

Организации работы с обучающимися, показывающими низкие образовательные результаты

*Конкина Елена Валентиновна,
заместитель директора по УВР*

Сведения об образовательном учреждении

Полное наименование

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Чистоозерная средняя общеобразовательная школа № 1 Чистоозерного района Новосибирской области

Адрес: ул. 50 лет Октября, 9, р.п. Чистоозерное, Чистоозерный район, Новосибирская область, 632720

Перечень объектов, расположенных на территории, прилегающей к учреждению:

жилой сектор находится на расстоянии 100 метров

объекты социального и культурно-массового значения: ДДТ, ДЮСШ

иные объекты: детский сад

Социальный паспорт школы

В нашей школе 328 обучающихся.

Таблица 1

Содержание	Учебный год 2021-2022
Общая численность учащихся (воспитанников) на начало учебного года	328
Количество несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете ПДН	2
Семьи безработных и неработающих пенсионеров	6
Количество семей: малообеспеченных, многодетных, неполных	8 61 67
Количество опекаемых учащихся (воспитанников), опекунов	4
Второгодники	4
Высшее образование у обоих родителей	18

Квалификационная категория педагогических работников

Квалификационная категория пед. работников	2020-2021 уч. г.	2021-2022 уч. г.
Кол-во педагогов	34	35
Высшая	19/56%	19/54%
Первая	8/24%	10/29%
Учителя пенсионного возраста	4/12%	4/11%
Учителя старше 60 лет	4/12%	4/11%

Методической работой в ОО руководит методический совет, который организует, направляет работу учителей, создает условия для развития их творчества. В школе функционируют четыре методических объединения: МО учителей русского языка, МО учителей математики, МО учителей начальных классов, МО классных руководителей.

Педагогические работники МБОУ Чистоозерная СОШ № 1 имеют соответствующий уровень квалификации, а также курсовую подготовку по дополнительным профессиональным программам по профилю педагогической деятельности.

Формами организации совместной методической деятельности являются открытые уроки и мастер-классы в рамках методических недель.

Педагоги школы постоянно посещают районные семинары, участвуют в вебинарах, проводят открытые уроки по обмену опытом, мастер-классы.

ВПР. Цель проведения ВПР – обеспечение единства образовательного пространства РФ и поддержки введения ФГОС за счет предоставления образовательным организациям единых проверочных материалов и единых критериев оценивания учебных достижений обучающихся. Средний процент качества ВПР в 11-х классах – 42%, в 4-х классах – 56%.

ГИА. Для организации работы с обучающимися, показавшими низкие образовательные результаты на ГИА, был проведен анализ ресурсов образовательной организации. Для поиска пути выхода из сложившейся ситуации, снятия риска попадания в перечень школ с низкими образовательными результатами обучающихся была разработана дорожная карта.

В течение учебного года в школе ведется целенаправленная, планомерная, систематическая подготовка выпускников к ГИА, информирование выпускников и их родителей через родительские и ученические собрания.

Сочетание административного контроля с самоконтролем и самоанализом деятельности педагогов позволило достичь достаточного уровня подготовки к государственной итоговой аттестации. В 2021/2022 учебном году качественная успеваемость по результатам ГИА увеличилась по русскому языку на 22%, по математике – на 31%.

Несмотря на положительную тенденцию, сохраняются некоторые сложности, препятствующие возможному повышению качества обучения, а именно: наличие обучающихся слабо мотивированных на обучение и имеющих низкие образовательные потребности. Работа с данными обучающимися – приоритетная задача педагогического коллектива школы.

С 01.09.2021 г. в школе открыт центр естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», что позволило по-новому выстроить образовательную траекторию обучающихся.

В течение 2021/2022 учебного года в рамках реализации ВСОКО осуществлялся мониторинг образовательных результатов обучающихся с целью определения соответствия их планируемым результатам освоения ООП.

Результативность работы педагогов отражается и в участии и победах обучающихся в предметных олимпиадах, конкурсах и других очных и дистанционных мероприятиях. Обучающиеся школы ежегодно

становятся победителями и призерами районной конференции исследовательских проектов «Шаг в будущее».

Таблица 3

Победители и призеры муниципального этапа ВсОШ

2020 г.	2021 г.	2022 г.
2 победителя (ОБЖ, ин. язык) и 5 призеров (ОБЖ, ин. язык, физкультура, обществознание)	2 победителя (ОБЖ) и 4 призера (ОБЖ, физкультура, обществознание)	3 победителя (обществознание, ОБЖ, физкультура) и 6 призеров (обществознание, физкультура)

В 2021-2022 учебном году 2 обучающихся стали участниками регионального этапа ВсОШ по истории, а 1 обучающийся – призером регионального этапа ВсОШ по физкультуре.

В октябре 2022 года МБОУ Чистоозерная СОШ № 1 принимала участие в региональной оценке по модели PISA.

Педагоги школы разработали программу занятий сетевой школы старшеклассников района по русскому языку, по физике. Выпускники школ района охотно посещают занятия с целью углубления знаний по предметам.

Шесть лет школа является участником федеральной инновационной площадки «Создание цифрового образовательного пространства региональной системы дистанционного обучения Новосибирской области». Работа представлена предметами Английский язык (4 кл.), Русский язык (10 кл.), Окружающий мир (2 кл.).

На сегодняшний день работа с обучающимися со слабой мотивацией и с низкими образовательными потребностями продолжается.